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ОСВІТИ І СІМ’Ї В КОНТЕКСТІ ГУМАНІСТИЧНОЇ ПЕДАГОГІКИ 

Т.І. ПОНІМАНСЬКОЇ 

Марчук Галина, 

старший викладач,  

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Сучасне суспільство вимагає змін всіх сфер соціального життя, 

модернізацію системи освіти. Соціалізація дошкільників передбачає набуття 

ними досвіду співжиття в суспільстві з іншими людьми та виступає сьогодні на 

передній план пріоритетних проблем, які потребують пильної уваги батьків, 

педагогів і всього суспільства. Процес формування особистості невід’ємний від 

соціального середовища, в якому вона живе і діє. Дитинство на всіх етапах 

характеризується постійною орієнтацією на соціальний світ, потребою 

прилучення до соціуму, взаємодії з ним. Дошкільний вік виступає початковим 

етапом формування суб`єкта діяльності, спілкування та пізнання. Значення 

періоду від народження до вступу до школи полягає в набутті вихідних людських 

знань і умінь, психічних якостей і властивостей, необхідних людині для життя в 

суспільстві [1]. 

Загальні підходи до формування соціального досвіду дитини визначаються 

принципами гуманізації виховання – олюдненні виховних стосунків, визнанні 
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цінності дитини як особистості, її значущості в суспільстві, заснованої на 

усвідомленні своїх зв’язків з оточуючими людьми і в цілому – місця у людстві. 

На думку Т.І. Поніманської, такий підхід відповідає загальній меті виховання – 

формуванню цілісної, гуманної особистості, орієнтованої на відтворення 

цінностей національної та загальнолюдської культури у творчій життєдіяльності, 

саморозвиток і моральну саморегуляцію поведінки [4]. 

Питання про співпрацю закладу дошкільної освіти з родинами вихованців 

завжди було і залишається надзвичайно важливим для дошкільної педагогіки. 

Перший соціальний досвід дитина набуває в сім'ї, яка об'єднує найрідніших 

людей спільними переживаннями, взаємними любов'ю, турботою, обов'язками. 

На всіх етапах життя сім'я є найважливішим компонентом мікросередовища. У 

житті дитини протягом її перших семи років домінують соціалізуючі впливи 

сімейного оточення. Це відбувається, оскільки, по-перше рідні люди – 

найдорожчі й найавторитетніші для дитини і вона довіряє їм, копіює їх, 

прислухається до їхніх настанов і порад; по-друге; сім'ї належить пріоритет в 

емоційному вихованні дошкільника; по-третє переважна більшість дітей 

протягом перших семи років життя перебуває вдома, в колі батьків і рідних. 

Як зазначає Т.І. Поніманська, сім'я як безпосереднє соціальне оточення має 

максимальні, порівняно з будь-якими іншими соціальними інститутами, 

можливості для поступового залучення зростаючої особистості до світу 

соціальних і емоційних цінностей, до виконання незнайомих і водночас 

соціальне значущих ролей, до оволодіння знаннями, вміннями й навичками, 

необхідними дитині для становлення її соціальної компетентності [3]. 

Отже, першою, фазою соціалізації дитини є виховання в сім'ї. Тут вона 

встановлює свої перші зв'язки з іншими людьми, головним чином з рідними. 

Другою фазою соціалізації є формування зростаючою особистістю 

початкових соціальних зв'язків поза межами родинних стосунків. Ці зв'язки діти 

перших років життя встановлюють з ровесниками і новими дорослими в закладі 

дошкільної освіти. Тут вони набувають важливого суспільного досвіду, 

основних знань і вмінь, необхідних для подальшого життя серед людей, 
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залучаються до різних видів діяльності. Допомогти дитині вільно і свідомо 

увійти в нове для неї оточення, психологічно підготувати її до життя серед інших 

– важливе завдання педагогічної роботи. Психологічна готовність до життя в 

соціумі – важлива умова успішного навчання дитини в школі, запорука її 

здоров'я, радісного світовідчуття. Вихователь закладу дошкільної освіти 

своєрідний посередник, "зв'язковий", який упорядковує відомості й відчуття 

минулого, теперішнього, майбутнього життя дитини [2].  

Сім’я і заклад дошкільної освіти мають свою специфіку, особливості впливу 

на дитину, свої виховні засоби. Ці осередки не взаємо виключають один одного 

і не конкурують між собою, а взаємодоповнюють і коригують впливи один 

одного. У взаєминах з батьками педагоги прагнуть керуватись такими 

принципами побудови відносин, як принцип єдності і наступності, 

відмовляються від принципів паралельних взаємин, спроб підмінити один 

одного. Партнерство педагогів і батьків – партнерство рівних учасників 

спілкування, які прагнуть оволодіти мистецтвом спільної дії, налагодити 

співробітництво. 

На нашу думку, практично ознайомити батьків з роботою закладу 

дошкільної освіти щодо формуванню соціального досвіду дітей допоможе 

проведення днів «Разом з дитиною», під час яких батьки можуть ознайомитись з 

різними формами роботи з дітьми (заняття, ігри, бесіди та інші). Відкритість 

закладу дошкільної освіти для батьків може допомогти в підвищенні їх 

педагогічної компетентності [5]. 

Важливе місце в роботі з батьками займають консультації. Вони дозволяють 

успішно здійснювати диференційований підхід до кожної родини. Тому їх слід 

постійно використовувати як у колективній, так і в індивідуальній формах. 

Провідне значення у формуванні соціального досвіду дитини має педагогічний, 

гуманістично спрямований вплив дорослого. Адже дорослий є носієм знань 

соціального досвіду та об’єктом наслідування. 

Також важливими принципами співробітництва вихователів і батьків є: 
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– забезпечення емоційного благополуччя і задоволення духовних і 

фізичних потреб дитини в групі ЗДО та сім'ї; 

– збереження єдиної лінії в цілях і завданнях виховання та навчання дітей 

в закладі дошкільної освіти та сім'ї; 

– повага особистості дитини батьками та вихователями; 

– врахування вихователями умов сімейного виховання, а батьками – умов 

суспільного. 

Отже, формування соціального досвіду дошкільника розпочинається в 

родині та продовжується в закладі дошкільної освіти. Тому соціальний досвід 

дитини залежить від спільних зусиль батьків та педагогів. 
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